

9. Гороховский уездъ.

Гороховский уездъ составляетъ восточную сторону здѣшней Губерніи, на границѣ къ Нижегородской. Онъ тянется длинною полосою въ 127 верстъ, имѣя въ поперечникѣ, въ узкомъ мѣстѣ, не болѣе 10 верстъ.

Почва земли въ съверной и юго западной части уѣзда глинисто-иловатая, а средина уѣзда вся отъ рѣки Клязьмы на съверъ песчаная, покрытая обширными лѣсами и почти безлюдная, кромѣ мѣста, гдѣ находится Флорищева пустынь.

Рѣкъ и малыхъ озеръ въ Гороховскомъ уѣзде очень много. Въ южной части протекаетъ Ока, принимающая здѣсь съ лѣвой стороны рѣчки Матру, Вишу, со впадающими въ нихъ многими ручьями. Клязьма, пересѣкающая уѣздъ, принимаетъ съ правой стороны Воршу, а съ лѣвой, Люлихъ, Ландехъ, Лухъ, со множествомъ ручьевъ, вытекающихъ изъ озеръ.

Изъ 597,477 десятинъ, обрабатывается земли для хлѣба на съверъ и малою частію на южной сторонѣ уѣзда, только около 124 т. десят., съ довольно хорошимъ успѣхомъ; въ прочихъ же частяхъ, и преимущественно въ южной, огородничество и садоводство составляютъ главный предметъ народнаго хозяйства; лучшія яблоки и вишни получаются изъ Гороховскаго уѣзда.

Фабрикъ и заводовъ, кромѣ нѣсколько кирпичныхъ, какъ въ городѣ, такъ и уѣзде нѣть; а жители промышляютъ, въ большомъ количествѣ, вязанье шерстяныхъ варегъ, чулковъ, перчатокъ, чмъ особенно замѣчательно село Пистяки съ окрестными деревнями; занимаются выѣльваніемъ овечихъ шкуръ, пряденiemъ льна и приготовленіемъ лучшихъ нитокъ. Нагорная сторона уѣзда за Клязьмой, съеть въ большомъ количествѣ ленъ, который весь употребляется въ пряжу. Гороховецъ и село Фомино — главныя мѣста, гдѣ преимущественно сбываются ленъ и льняную пряжу. Многіе изъ жителей промышляютъ также рыбою, которую ловятъ въ текущихъ уѣздомъ зна-

чительныхъ рѣкахъ, Въ этомъ уѣзде живеть также много Офеней.

II.

ДРЕВНОСТИ.

О похороненныхъ въ Киржанскої Благовѣщенской церкви лицахъ изъ фамилии Милославскихъ.

При церкви Благовѣщенія Пресвятаго Богородицы въ Киржачѣ прежде бывъ мужской монастырь, приписанный къ Троице-Сергіевої Лаврѣ и называвшійся посошнымъ. Монастырь этотъ бывъ основанъ Преподобныхъ Сергіемъ Радонежскимъ, при Дмитріѣ Донскомъ. Въ концѣ 18 столѣтія онъ упраздненъ.

Монастырь сей особенно жаловали Бояре Милославскіе, которыхъ помѣстя находились въ этихъ мѣстахъ. Одинъ изъ нихъ Бояринъ Иванъ Андрѣевичъ Милославскій, при Царѣ Алексѣѣ Михайловичѣ, построилъ въ монастырѣ церковь во имя Пропохожденія Честныхъ древъ, свою казною, надъ родителями своими и по своей души вѣчной поминокъ, какъ говорить запись. Церковь эта существуетъ и нынѣ. Подъ сею церковію была устроена фамильная усыпальница Милославскихъ. Въ ней находится нѣсколько памятниковъ, съ елѣдующими надписями:

1. Лѣта 7108 (1600) году, Генваря въ 25 день во Вторникъ, въ 6 часу дни, на память иже во Святыхъ отца нашего Григорія Богослова, представися рабъ Божій Дорофей Андрѣевичъ Милославскій, прозвище Богданъ.

2. Лѣта 7162, Августа въ 29 день, на память Усъкновенія Честныя Главы Ивана Предотечи представися раба Божія Боярина Ивана Андрѣевича Милославскаго жена Боярыня Агрипина Никитична дочь Дмитріевича Бестужева, а память по ней бываетъ Іюня въ 23 день на память Св. Мученицы Агрипины.

3. Лѣта 7171 Марта въ 15 день... въ первомъ